

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrtletno din 9—, ino-
zemstvo din 64—
Poštno-čakovni račun številka 10.603

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratom: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—,
četrt strani din 500—, 1/4 strani
din 250—, 1/8 strani din 125—
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

Delavec v občestvu

Marksistični socializem trga delavca iz zveze z drugimi stanovi, ki tvorijo narodno občestvo, ter ga goni, pod geslom: »Proletarci, združite se«, v poseben delavski razred, ki je sovražno in bojno razpoložen proti vsem drugim stanovom. »Agitatorji razmrščenih las,« tako je rekel predsednik vlade dr. Stojadinovič v ponedeljek, dne 25. aprila, na zboru Jugoslovanske delavske zveze v Beogradu pred čez 40.000 zbranimi delavci, »s kirokimi rdečimi ovratnicami, važne, a mračne zunanosti, vam pripovedujejo: Proletarci vseh držav, zedinite se! To so tisti, ki se zavzemajo za načelo: čim slabše, tem boljše, kajti samo v nezdravem, obupnem okolju kakor na kakšnem gnojišču uspeva tisto, kar se imenuje socializem in komunizem. Po žalostnih komunističnih dogodkih v Rusiji in Španiji mora biti človek bedak, če naj misli, da komunizem prinaša delovnemu ljudstvu raj na zemlji.«

O sadovih marksističnega socializma so se mogli uveriti tudi delavci v naši državi. Socialističnim voditeljem ni bilo do tega, da bi se zboljšal položaj delavstva. Njih cilj je bil: delavec v bednem stanju, socialne ustanove med delavstvom pa molzna krava za voditelje in njihove miljenice. Minister za socialno politiko Dragiša Cvetkovič je na omenjenem veličastnem zborovanju to postopanje tako ožigosal: »Tedaj, ko je delavec garal, ko ni imel niti najmanj zagotovljene eksistence, ko je bil čisto brez pravic, tedaj so oni, ki so vodili delavsko gibanje in ki so imeli dolžnost, da skrbe za delavstvo, obrnili hrbet našemu delavcu in ustvarili nerazumljivo birokracijo (pretirano uradniško vlado) v delavskih ustanovah, leglo nesmiselne agitacije, pri čemer so videli le svojo lastno korist.« Zato so delavci, zbrani na tem kongresu, v posebni resoluciji to-le zahtevali: »Vse ustanove, ki so osnovane na zakonih delavske zaščite, ki pa so stalno v rokah predstavnikov marksističnih sindikatov (zvez), od koder vodijo nesocialno in nenarodno politiko, naj se brezpogojno izroče v roke nacionalne delavske organizacije JRS.«

Pot, po kateri naj hodi delavec, ga ne sme voditi proč od ljudskega občestva, marveč sredi med občestvo. To je nacionalna pot ter je edino pametna in možna. Zbrati moramo vse nacionalne delovne sile naše domovine v čvrsto nacionalno delavsko organizacijo, zasnovati svoje gibanje v mejah naše države, na temelju naših razmer, imeti pred očmi gospodarski ustroj in najvišje interese narodne proizvodnje ter ustvariti prijateljsko sodelovanje med delom in kapitalom. Le po tej poti bo prišel naš delavec do svojih zasluženih pravic.

Londonska konferenca

Francoski ministrski predsednik Daladier in zunanji minister Bonnet sta se pripeljala v London v letalu v sredo, dne 27. aprila. — Na letališču ju je sprejel angleški zunanji minister lord Halifax. Z letališča sta se odpeljala na francosko poslaništvo, kjer je bila zvečer večerja in se je udeležil angleški ministrski predsednik Chamberlain, zunanji minister in še nekateri drugi ministri. Razgovori med angleškimi in francoskimi državniki so pričeli 28. aprila na stanovanju ministrskega predsednika Chamberlaina. Program razgovorov je bil tale: 1. Položaj v srednji Evropi s posebnim ozirom na ogroženo Čehoslovaško. 2. Vprašanja, ki se nanašajo na Sredozemsko morje. 3. Špansko vprašanje. 4. Francosko-italijansko zблиžanje. 6. Neutrlnost Švice. 7. Zasedanje Društva narodov in položaj na Daljnem vzhodu.

Okrajni cestni odbor Ormož

G. ban dr. Natlačen je z vzpostavitvijo okrajnega cestnega odbora v Ormožu popravil krivico, ki se je svojčas prizadela sodnemu okraju ormoškemu in vsem prizadetim občinam. Na skupščinskem zboru, ki je bil 27. aprila v mestni posvetovalnici v Ormožu, se je okrajni cestni odbor konstituiral sledeče: za načelnika je bil izvoljen Štembergar Janko, posestnik iz Središča, za podnačelnika Janžekovič Alojz, banski svetnik in posestnik od Sv. Lenarta. V upravo pa so bili izvoljeni: Bratušek

Kam z judi?

Antisemitizem (protijudovstvo) narodnega socializma, ki je storil ter izvršil odločne ukrepe zoper judovstvo v Nemčiji in jih je sedaj začel izvrševati tudi v Avstriji, je sprožil vprašanje o nadaljnji usodi judovstva. V Ameriki in Angliji so se podvzele obsežne akcije za podporo judov, ki stoje v Zedinjenih državah pod pokroviteljstvom predsednika Roosevelta. Povsod se je začelo razpravljati v prvi vrsti vprašanje, kam z judi, ki so zapustili Nemčijo in začeli zapuščati Avstrijo. V Palestino? V Nemčiji je število judovskega prebival-

Velika nesreča italijanskega letala

V nedeljo, 1. maja, se je v Albaniji dvignilo v zrak italijansko trimotorno potniško letalo, ki vzdržuje zvezo med Albanijo in Italijo. V Italiji bi moralo pristati okrog pol dveh popoldne. Na Sredozemskem morju in v Italiji pa je vladalo veliko neurje, zato se je moralo boriti letalo z velikimi

Na londonski konferenci so se dogovorili zastopniki Anglije in Francije, da bosta obe državi izdelovali vojne potrebščine skupno po posebnih dogovorih in bo Anglija zagotovila Franciji sirovine.

Dobro poučeni krogi priznavajo, da sloni to vojaško sodelovanje na dogovoru iz leta 1936, dejansko pa pomeni vojaško zvezo obeh velesil, kakršne v zgodovini Anglije in Francije dosedaj še nikdar ni bilo. S to najnovejšo vojaško zvezo hočeta Anglija in Francija opozoriti evropsko javnost, da bi bili pripravljeni za primer nevarnosti uveljavljati svojo silo in moč.

Zaenkrat je na teh posvetovanjih Francija odklonila zvezo štirih evropskih velesil, ker se je postavila na stališče, da se mora tudi manjšim državam zagotoviti pravica soodločanja v vseh važnih zadevah evropske in mednarodne politike.

Franc, dekan pri Svetinjah, Breznik Jože, davčni upravitelj v p., Sv. Bolfenk na Kogu, in Irgolič Fric, župan od Velike Nedelje. Funkcijo ostalih odbornikov pa vršijo: Bedjanič Andrej, posestnik v Obrežu, občina Središče, Munda Martin, ravnatelj »Kletarskega društva« v Ormožu, Novak Matevž, posestnik v Ilovcih, občina Sv. Miklavž pri Ormožu, Plavec Anton, posestnik v Lopersicah, občina Ormož, in Voršič Franc, posestnik v Bratonečicah, občina Sv. Tomaž.

stva od 30. januarja 1933, ko so prišli narodni socialisti na vlado, do zdaj padlo od 600.000 na 360.000. Mnogo judov iz Nemčije se je naselilo v Palestini. V bodoče pa ta dežela ne bo več sposobna, da bi sprejela večje število judovskih izseljencev kojih prihod gledajo domači Arabci s sovražnimi pogledi. Morda v drugih angleških kolonijah? Angleški kolonialni minister Ormsby-Gore je nedavno izjavil, da v nobeni angleški koloniji ni ozemlja za večjepotezno naselitev judovskega življa. Ostane torej vprašanje: Kam z judi?

težkočami. Kar naenkrat pa je letalo doletela na dosedaj še nepojasnjen način nesreča. Vseh devet potnikov, med temi pet Italijanov, se je smrtno ponesrečilo. Med ponesrečenci je tudi albanski poslanik v Rimu; ki se je vračal na svoje službeno mesto od poroke albanskega kralja.